

Тема: Пьеса А. П. Чехова «Вишневый сад»

1. **История создания пьесы "Вишневый сад" Чехова**

Процесс создания пьесы "Вишневый сад" был одним из самых трудных и мучительных в творчестве Антона Павловича Чехова. Известно, что общий план пьесы Чехов составляет еще в 1901 году. Но лишь **14 октября 1903 года он заканчивает ее.**

На момент создания "Вишневого сада" Чехов уже является известным драматургом. Новую пьесу Чехова особенно ждут в **Московском Художественном Театре**. Антон Павлович тесно сотрудничает с этим театром много лет. Здесь же работает его жена - актриса О. Книппер.

Так, руководитель театра, Вл. И. Немирович-Данченко, пишет Чехову в конце 1901 года: "...Ольга Леонардовна шепнула мне, что ты решительно принимаешься за комедию. А я все это время собирался написать тебе: не забывай о нас! И чем скорее будет твоя пьеса, тем лучше. Больше времени будет для переговоров и устранения разных ошибок..." (середина декабря 1901 г.)

Актер А. Л. Вишневский в январе 1902 г. также просит Чехова о новой пьесе: "...На будущий сезон нам необходима Ваша новая пьеса, иначе интерес к нашему театру опять ослабевает, а Вы только один пока сила нашего театра..." (2 января 1902 г.)

Уже в начале работы над пьесой у Чехова в очередной раз обостряется легочный процесс. Это выбивает его из колеи в декабре 1901 г.

Чехов пишет пьесу "Вишневый сад", будучи тяжело больным человеком. Его физические силы убывают с каждым месяцем.

В сентябре 1903 Чехов завершает пьесу в черновике. Он пишет об этом М. А. Членову: "...Пьесу я почти кончил, надо бы переписывать, мешает недуг, а диктовать не могу..." (М. А. Членову, 13 сентября 1903 г.). Наконец 14 октября 1903 года Чехов отправляет готовую пьесу в Художественный театр.

В письме к жене он признается, как шел процесс создания пьесы: "томительно долго, с большими антрактами, с расстройством желудка, с кашлем". (О. Л. Книппер, 17 октября 1903 г.)

Свою новую пьесу Чехов оценивает как новый этап своего драматургического творчества: "...Мне кажется, что в моей пьесе, как она ни скучна, есть что-то новое. Во всей пьесе ни одного выстрела, кстати сказать..." "...Люди у меня вышли живые..." (к О. Л. Книппер, 25 и 27 сентября 1903 г.)

О жанре пьесы "Вишневый сад" и ее общем тоне Чехов пишет следующее: "...Вышла у меня не драма, а комедия, местами даже фарс..." (М. П. Лилиной, 15 сентября 1903 г.)

"...вся пьеса веселая, легкомысленная..." (О. Л. Книппер, 21 сентября 1903 г.)

"...Последний акт будет веселый..." (О. Л. Книппер, к ней же, 21 сентября 1903 г.)

*** *Источник данного материала:* <https://www.literaturus.ru/2016/03/istorija-sozdanija-Vishnevyj-sad-Chehov.html>

2. Ознакомьтесь со списком действующих лиц пьесы.
3. Прочитайте пьесу.
4. Кратко запишите содержание каждого действия.